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Korup Kirkekontor
Korupvej 40, 5210 Odense NV
Tlf. 65 94 36 63 · Fax 65 94 36 64
Åbent: Onsdag kl. 9-12.30, 
torsdag og fredag 9-13. Henvendelse uden-
for åbningstid på tlf. 65 94 19 63. 
E-mail korup.sogn@km.dk
Kirkens hjemmeside www.korupkirke.dk

Sognepræst John Børsting Mikkelsen,
Kirkebogsfører og begravelsesmyndighed
Korupvej 45, 5210 Odense NV
Tlf. 65 94 19 63 eller 29 16 60 83. 
Træffes bedst i præstegården tirsdag til 
fredag kl. 12-13 og torsdag tillige kl. 16-18. 
Mandag fridag · E-mail jbm@km.dk 

Sognepræst Anders Finn Aastrup
Allerup Bygade 54, 5220 Odense SØ
Tlf. 29 61 34 63. Træffes på ovenstående 
telefonnummer. Mandag fridag 
E-mail aaaj@km.dk
Anders holder fædreorlov ml. d. 3/5 og d. 
13/6. I perioden 3/5 -31/5 passes embedet 
af pastor Lene Crone Nielsen, Gråbjergvej 4, 
5856 Ryslinge. Lene har tlf. 29 27 87 13.

Organist Villy Bartholin Madsen 
Tlf. 65 94 35 12

Kirketjener Pernille Guldbrandt Lindstrøm 
Kirkesvinget 2, 5210 Odense NV 
Tlf. 20 94 15 40

Kirkeværge Niels Holt Jeppesen 
Præstevej 37, 5210 Odense NV  
Tlf. 65 94 10 88 · E-mail nhj@nj-consult.dk

Kirkegårdsleder Aage Vejbøl 
Korupvej 43 , 5210 Odense NV
Træffes telefonisk mandag-fredag kl. 10-12. 
Tlf. 40 42 17 57  
E-mail korupkirkegaard@mail.dk 

Kirkegårdsmedarbejder Torben Jensen
Korupvej 43, 5210 Odense NV

Menighedsrådsformand Bjarne Pedersen 
Bynkevænget 20, 5210 Odense NV  
Tlf. 65 94 15 58 · E-mail bp@entec.dk

Anmeldelse af fødsel til moderens 
bopælssogn
Medbring fødselsanmeldelsen (udleveret af 
jordemoderen) samt kopi af begge forældres 
dåbsattester. Tillige evt. en kopi af vielses-
attest eller den udleverede ansvars-/om-
sorgserklæring, såfremt forældrene ikke er 
gift.
Senest 14 dage efter fødslen afleveres eller 
sendes papirerne til kirkekontoret.

Dåb eller navngivning
Barnet skal have et navn, inden det bliver 6 
måneder.
Navngivning skal ske til kirkekontoret i 
barnets fødesogn.
Navngivning ved dåb bestilles på kirkekon-
toret ved den pågældende kirke, hvor man 
ønsker dåben foretaget.
Yderligere oplysninger fås hos præsten eller 
kordegnen.  
Indtil barnet har fået navn, kan der rekvir-
eres en fødselsattest, hvis man har brug for 
det.

Vielse
Bestil brylluppet i god tid på kirkekontoret, 
som informerer om, hvilke papirer man har 
brug for. Det samme gælder en kirkelig 
velsignelse.

Dødsfald og begravelse
Man er altid velkommen til at kontakte 
præsten og anmode om et besøg. Begravel-
sesforretninger kan være behjælpelig med 
de praktiske ting og de nødvendige papirer.
Mindesammenkomst i Korup Sognegård kan 
bestilles ved henvendelse til kirkekontoret.
Gravsted på Korup kirkegård aftales med 
graveren.

Redaktion
Anders Aastrup (ansvarshavende), Bjarne 
Pedersen og Anne Bundgaard Hansen
Layout: Boomerang 
www.boomerangweb.dk
Tryk: Øko-tryk, Skjern · www.oko-tryk.dk
Deadline for næste nr.: 21. juni 2010.

Nu kom vor pinselilje-tid
Vi har netop overstået konfirmationerne som 
lå placeret kort efter kirkens helt store højtid, 
nemlig påsken og mangler nu kun en sidste 
højtid inden sommeren forhåbentlig melder 
sig med fuld styrke i Danmark.

Og så, tror jeg, tænker mange af os dan-
skere: hvordan er det nu med pinsen – hvad 
er det den markerer og hvad var det der 
skete?

De fleste af konfirmanderne kan sådan no-
genlunde huske det (så længe det varer): Ju-
len er festen for Jesu fødsel, påsken er festen 
for - nej, ikke at Jesus blev pint til døde, men 
at han opstod på tredjedagen. Men øjnene 
begynder at flakke når talen falder på pinsen, 
for hvad er det lige vi fejrer dér? Hvorfor 
fester nogle så vildt og vådt, at pinsesolen 
danser, og hvad er baggrunden for at der står 
en større samling mænd på Blushøj og synger 
pinsemorgen?

Pinse betyder ‘halvtreds’. 
Tallet refererer til den beretning i Det Nye 

Testamente, hvor Helligånden halvtreds dage 
efter opstandelsen kommer over disciplene, 
sætter sig på dem som ‘tunger af ild’ og ind-
gyder dem på én og samme tid forståelse af 
Jesus-begivenheden, samt mod og evne til at 
formidlede dette videre til andre. 

Disciplen Peter holder således denne dag 
verdens første kristne prædiken, og den går 
lige i tilhørerne, så hen ved 3000 lader sig 
døbe den dag. BANG! 

Pinsedagen blev således startskuddet til 
det, som med tiden skulle blive den kristne 
kirke. Sagt lidt firkantet: Pinse er kirkens 
fødselsdag.

Er der så tale om en slags firmafest? En 
begivenhed som fejres med præsten i spidsen 
som en slags åndelig coach?

Nej, i hvert fald ikke i den forstand at pin-
sen er en lukket fest, hvor firmaet fejrer sin 
egen fødselsdag. Det er større end det: Det 
er festen for og glæden over at Gud stadig 
taler til os på mangfoldige måder, herunder i 
kirken. 

Men kirken har naturligvis ikke patent på 

Helligånden. Ånden udgår fra Gud, og er Gud, 
og er som sådan hverken bundet til kirkens 
mursten, præstens kjole eller til en speciel 
dag på ugen. Kirkens rolle er således af mere 
praktisk og social karakter: Det at have nogen 
at dyrke Gud med, til en fast tid, et fast sted 
gør at flere får det gjort.

Jeg ved ikke hvor mange motionscykler der 
står rundt omkring i hjemmene og samler støv 
(det er ikke så få, tror jeg?), men de motions-
cykler som findes i motionscentrene bliver 
brugt, ja sågar slidt ned og udskiftet. 

Kirken har lige så lidt monopol på Gud og 
åndelighed, som fitness-centeret har det på 
motion. 

Men kirken er et sted, hvor man sammen 
kan sætte sig under kristendommens tiltale, 
og gå på opdagelsesrejse i kristendommens 
kæmpe skattekiste. 

Herudover kan kirken også - via dens 
udmærkede præster - hjælpe søgende på 
rette vej, ligesom en instruktør gør det i et 
træningscenter, så man undgår skader under 
træningen. Misforstået eller skæv religiøsitet 
kan - ligesom en træningsskade - godt være 
svær at komme af med igen.

Mød derfor op næste gang vi afholder en 
træningstime i kirken. Hvad enten det er til 
Pinse, høst, rock- eller gospelgudstjeneste 
eller blot en almindelig søndags med salme-
sang, fordybelse i bønner og tekster. Sam-
men med andre som gerne vil træne eller 
vedligeholde deres forhold til Gud, næsten 
og ens egen sjælelige velvære. Men også med 
mulighed for at sidde uforstyrret, hvis det er 
det man ønsker.

Det er ikke kun den første prøvetime der 
er gratis – det medlemskab du tegnede via 
dåben holder hele livet. 

Glædelig Pinse og sommer.
� Anders Aastrup

�        Korup Sognenyt
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 Aktivitetskalender  
for Korup sogn efterår 2010
Vi går en tid i møde som byder på mange 
lyse timer med tid til at komme i haven, 
sommerhuset eller andet og nyde livet med 
familie og venner. Derfor er der heller ikke 
mange aktiviteter i Korup sogn udover den 
ugentlige gudstjeneste, som selvfølgelig 
fejres hver søndag hele året rundt.

Pinsedag søndag 23. maj kl. 10.00
På denne dag får vi besøg af Pia og Børge 
Mortensen. De vil spille med på præludium  
og postludium og desuden være med i  
salmeledsagelsen. Derudover vil de selv-
stændigt spille et musikstykke lige efter 
prædiken. Børge Mortensen spiller på  
bratsch og Pia Mortensen på violin.
Vi glæder os til at høre deres spil.
� Villy Bartholin Madsen

Her følger en oversigt over sensommerens 
og efterårets aktiviteter:

Torsdag d. 19.8. kl. 13.00 Udflugt for 
sognets ældre 
Årets ældreudflugt går i år til Humlemagasi-
net i Harndrup, hvor man bl.a. kan opleve 
dukkemuseum, Sigfred Pedersen museum og  
10 tdr. land med forskellige temahaver. 
Udflugten ledes af menighedsrådets formand 

Bjarne Petersen og hans hustru. 
Tilmelding kan ske til kirkekontoret på tlf. 

65 94 36 63 – senest d. 11.8.

Onsdag d. 15.9. kl. 19.30 Salmesangs-
aften 
- nærmere information følger i næste blad.

Søndag 26.9. kl. 10.00 Høstgudstjeneste 

Søndag 24.10. kl. 14.00 Rockgudstjeneste 
med deltagelse af Korupklubben.

Søndag 7.11. kl. 14.00 Alle Helgens Dag

Søndag 14.11. kl. 11-15.30 Gospeltræf 
Vi gentager succesen fra sidste år med et 
udvidet gospelarrangement, som slutter med 
en gudstjeneste. Kom og vær med eller kom 
og hør resultatet af dagens øvetimer.

Juniorkonfirmand 2010
Som tidligere år begynder vi juniorkonfir-
mand i slutningen af august, og vi glæder 
os alle til at se alle de nye 3 klasser.

Juniorkonfirmand er efterhånden et gam-
melt tiltag her i Korup, og de sidste mange 
år har vi en gang om ugen haft børnene i 3. 
klasse heroppe. Vi synger, fortæller, maler, 
tegner, holder høstgudstjeneste, og ved de 
aktiviteter, vi laver, får børnene et indblik i 
den kristne tro. 

Hole Skovvej 2   |   Odense NV  5210   |    Tlf. 66 18 20 60

Vi begynder onsdag den 25. august og 
slutter med en gudstjeneste d. 5. december.

Inden sommerferien får børnene en seddel 
med hjem, hvor man kan tilmelde sig, og vi 
håber igen i år at få rigtig mange børn med.  
� Hilsen os alle.

Voksenundervisning
Til efteråret tilbyder sognepræst i Stige-
Lumby og voksenunderviser i Hjallese 
provsti Mette Gabelgaard igen indføring 
i gudstjenestens forskellige elementer 
– denne gang handler det om salmerne i 
gudstjenesten.
Arrangementerne foregår i Næsby Sognegård 
og det er gratis at deltage.

Den 22. september 2010 kl.19.00 
er der sangaften om morgensalmerne

D. 13. oktober 2010 kl.19.00 
er der sangaften om aftensalmerne.

Over de to aftner vil vi synge flere af 
salmebogens morgen- og aftensalmer, og in-
dimellem salmesangen vil sognepræst Mette 
Gabelgaard fortælle om teksternes poesi og 
budskab. 

Alle er velkomne. 

Nyt fra Korup Sogn
Døde og begravede/bisatte i Korup sogn
19.01.10	 Jens Christian Hansen
04.02.10	 Holger Lisby Madsen
18.03.10	 Anni Lundbye
31.03.10	 Gudrun Katborg Damkilde

Døbte i Korup sogn
17.01.10	 Lykke Fay Tornhøj Karlsen

06.02.10	 Freja Rudolfsen Sagen
06.02.10	 Marcus Christian Risum
07.02.10	 Melanie Elisabeth Ahrnkiel 		
	 Aagaard Johansen
21.02.10	 William Lego Andersen
28.02.10	 Noah Møgelbjerg Thyregod
14.03.10	 Lukas Bogetoft Simonsen
21.03.10	 Frederikke Ricardy Hieronymus
03.04.10	 Ida Marie Bjørholm Skov
04.04.10	 Mikkel Erik Lasse Ottesen
11.04.10	 Marius Gervig Marnow

Viede i Korup Kirke
06.02.10	 Maria Rudolfsen Sagen og 
	 Jesper Sagen
27.03.10	 Anna Glarbo Tvedegaard de Vos 	
	 og Lars Dichmann de Vos
10.04.10	 Bianca Dreyer Skov og 
	 Thomas Hyre

Kirkeligt velsignede i Korup Kirke
10.04.10	 Camilla Thorenfeldt Nielsen og 	
	 Morten Søllingvraa Nielsen

Kirkebil
Korup menighedsråd tilbyder gratis kirke-
bil til gangbesværede og ældre.

Kirkebilen kan bestilles til alle guds-
tjenester i Korup kirke ved at ringe til 
Korup kirkekontor på tlf. 6594 3663  
senest fredag kl. 13.00 eller til den 
præst, som har gudstjenesten, senest 
lørdag aften.

Der kan ligeledes bestilles kirkebil til 
alle arrangementer i Korup Sognegård 
ved at ringe til kirkekontoret senest 
dagen før.

ApS

Tlf. 64 89 15 39
Mobil 21 24 53 21

Ørritslevvej 74 · 5471 Søndersø
www.soendersoe-el.dk

murer ∙ tømrer ∙ beton ∙ kloak ∙ maler
Østerbro 10 ∙ 5000 Odense C ∙ Tlf. 6313 4000
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Konfirmander 2010
Konfirmation af 7.A - søndag 25. april
Pernille Kirkegaard Knudsen
Isabella Lindhardtsen
Nikolai Anker Nielsen
Jonas Pedersen	Snebærvænget 1	
Dennis Kilde Andersen	
Marc Fichera 
Martin Alsing Fischer
Maria Lindkvist Hansen	
Daniel Kjersgaard Madsen	
Dennis Demand Poulsen	
Mark Serritslev 		
Anders Bo Sørensen	
Emma Brockdorff	
Cecilie Dansbo	
Julie Bruus Frederiksen	
Cecilie Sine Johansen	
Natasha Katrine Duus Kristiansen 	

Konfirmation af 7.B - fredag 30. april
Emil Larsen	
Casper Holm Mehri	
Sofie Pedersen
Morten Bruun Christensen	
Lisa Nathalie Cooper	
Camille Munk Holmstedt	
Regitze Falcher Talbro	
Sebastian Thanning	
Mathilde Horvath Nielsen	
Sara Birkemose Tranberg	
Johanne Brams	
Patrick Josef Damgaard Gollubits	
Martin Grauslund	
Maria Jakobsen	
Jesper Vedel Jensen 

Konfirmation af 7.C - søndag 2. maj
Kristina Thrane Jørgensen	

Frederik Kier List
Daniel Bøgelund Schebye	
Martin Andersen	
Jacob Tams Christensen	
Sanne Rønn Dalager
Kenneth Hougaard Jensen
Simon Michael Lund
Malene Harfot Madsen	
Camilla Dugaduga Nielsen
Katrine Pedersen
Tania Skov Uhre	
Sebastian Helm Andersen
Mathias Renneberg Jensen 

En fantastisk dag 
- søndag d. 7. marts

Folkekirkens Nødhjælp fik søndag 7. marts 
en af de bedste indsamlinger på landsp-
lan nogensinde med 23.000 indsamlere på 
gaden, der tilsammen fik samlet over 16 
millioner kroner ind og slog resultatet fra 
sidste år.

Trods det rekordstore resultat ved Dan-
marks Indsamlingen i januar og den flotte 
givervilje til det jordskælvsramte Haiti har 
danskerne igen lagt i indsamlingsbøsserne 
til fordel for de allerfattigste i verden. Vi 
har aldrig før haft så stor opbakning fra be-
folkningen. Det har været en fantastisk dag, 
og vi er rigtig glade for resultatet, sagde 
generalsekretær i Folkekirkens Nødhjælp, 
Henrik Stubkjær på dagen. De mange penge 
skal gå til Folkekirkens Nødhjælps arbejde 
med at bekæmpe sult, som hvert sjette 
menneske i verden lider under.

Her i Korup sogn var 18 indsamlere på 
gaden, og de fik også et flot samlet resultat 
på 18.372,50 kr. 

Desværre nåede vi ikke igennem alle 
ruterne, og desværre var mange ikke 
hjemme, men herfra skal lyde en stor tak til 
alle indsamlere, hjælpere og bidragsgivere 
i Korup sogn. Håber at se jer alle igen til 
næste år, sæt allerede nu kryds i kalend-
eren, datoen er søndag d. 6. marts 2011.

På gensyn!                                                                  
� Marianne Høgedal, indsamlingsleder.

Pilgrimsvandring på Fyn
Siden den første fynske pilgrimsvandring 
i pinsen 2002 har jeg brugt pinsen på at 
vandre sammen med andre pilgrimme på 
de fynske veje og stier. På den måde fejrer 
vi pinsen som en kirkelig højtid, glæder os 
over foråret og kommer fornyede hjem til 
hverdagens gøremål.

I år er vandringens tema de 7 pilgrimsord: 
Langsomhed, bekymringsløshed, frihed, en-
kelhed, stilhed, spiritualitet og fællesskab. 
Under pilgrimsvandringen bliver disse 7 ord 
til virkelighed, og i år vil vi med udgangs-
punkt i de enkelte ord lade os inspirere til 
eftertanke og samtale med hinanden.

Vi holder pauser i de kirker, vi kommer 
forbi og overnatter på lokale skoler.

Denne gang udgår der ruter fra følgende 
kystbyer: Svendborg, Fåborg, Middelfart, As-
sens og Kerteminde. 

Alle ruter ender 2. pinsedag ved Odense 
Domkirke, hvor der holdes en festlig pil-
grims-gudstjeneste kl. 17. Alle er velkomne 
til denne gudstjeneste.

Dagsvandringerne er på 15-25 km, og der 
er mulighed for at deltage i en enkelt dag, 
som det nu kan passe. Bagagen transpor-
teres i følgebil.

Oplysninger om pilgrimsvandringen kan 
også findes på www.pilgrimsvandring.com

Dora Nielsen, Korup. Tlf. 6594 1384.

Nyt fra kunstforeningen 
Efterår 2010

Vi starter efterårssæsonen med en udstilling 
af keramiker Birthe Rågård, Odder. 
Fernisering søndag 5. september kl. 16. 

Birthe Rågård forener den sprælske kunst-
neriske fantasi med perfekt teknik. Vi får 
fantasidyr at se sammen med brugsting, der 
er dekoreret med klassiske borter og over-
raskende figurer.

Udstillingen afløses med en udstilling af 
medlemmernes yndlingsværker.  
Fernisering søndag d. 3. oktober kl. 16.  
Der er opfordret til, at medlemmerne hen-
vender sig til et bestyrelsesmedlem for at 
tilmelde sig udstillingen. Vi håber, at mange 
har lyst at vise os et billede eller en skulp-
tur fra hjemmet. Der er ingen forsikring i 
Sognegården for udstillede værker!! Ring til 
Hanne Nordentoft 6594 1617 eller Merete 
Næsted 6611 4984.

November-udstillingen er af en maler med 
megen humor, Frank Buchgraitz fra Horsens. 
Fernisering søndag d. 7. november kl. 16.
Herom senere.

HUSK: Der er stadig hus- og hjerterum til 
flere medlemmer i foreningen. Kontingen-
tet er 450 kr. årligt. Medlemmerne deltager 
i lodtrækning om de indkøbte værker og 
kan deltage i to årlige udflugter til fynske 
kunstnere.

I skal være hjerteligt velkomne.
� Med venlig hilsen Hanne Nordentoft

Modernisering af badeværelse
Skifertage og varmeanlæg

Evt. totalentreprise.
Uforbindende tilbud

v/Aut. installatør Lars Berg Pedersen
Hjertegræsvej 3 · Tlf. 65 94 18 99 · Mobil20 96 18 99

Malermester Martin Jelstrøm
Lucernevej 21 · 5210 Odense NV
Mobil 22 93 20 10 · Tlf. 65 94 15 57
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Gudstjenester i Korup kirke

30. april Store bededag Konfirmation 7.B 10.00 John Mikkelsen

2. maj 4. søndag efter påske Konfirmation 7.C 10.00 Anders Aastrup

9. maj 5. søndag efter påske Joh 17, 1-11 10.00 John Mikkelsen

13. maj Kristi Himmelfarts dag Luk 24, 46-53 10.00 John Mikkelsen

16. maj 6. søndag efter påske Joh 17, 20-26 10.00
Lene Crone 
Nielsen

23. maj Pinsedag Joh 14, 15-21 10.00 John Mikkelsen

24. maj 2. pinsedag Joh 6, 44-51 10.00
Lene Crone 
Nielsen

30. maj Trinitatis søndag Matt 28, 16-20 10.00 John Mikkelsen

6. juni 1. søndag e. trinitatis Luk 12, 13-21 10.00 John Mikkelsen

13. juni 2. søndag e. trinitatis Luk 14, 25-35 10.00 John Mikkelsen

20. juni 3. søndag e. trinitatis Luk 15, 11-32 10.00 Anders Aastrup

27. juni 4. søndag e. trinitatis Matt 5, 43-48 14.00 Sanne S. 
Johansen

4. juli 5. søndag e. trinitatis Matt 16, 13-26 10.00 Anders Aastrup

11. juli 6. søndag e. trinitatis Matt 19, 16-26 10.00 John Mikkelsen

18. juli 7. søndag e. trinitatis Matt 10, 24-31 10.00 John Mikkelsen

25. juli 8. søndag e. trinitatis Matt 7, 22-29 10.00 John Mikkelsen

1. august 9. søndag e. trinitatis Luk 12, 32-48 10.00 John Mikkelsen

8. august 10. søndag e. trinitatis Luk 7, 36-50 10.00 John Mikkelsen


